



# ВЕРУЮ



№7 (133) июль 2015 г

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА БОГОЯВЛЕНСКОГО ХРАМА Д. БОРОДИНО

## Проповедь Патриарха в праздник ап. Петра и Павла

Всех вас сердечно приветствую с великим праздником — памятью святых первоверховных апостолов Петра и Павла.

В молодости, когда мы приходили в Божии храмы, нас окружали пожилые люди, молодых лиц почти не было; и некоторым казалось, что под натиском организованной атеистической пропаганды Русской Православной Церкви не устоять, что это то самое последнее поколение, которое уйдет и на его месте ничего более не будет.

Но так думали только те, кто не знал и даже не догадывался о подлинной природе Церкви, которая не есть дело рук человеческих. Это дело Божественное, это воплощение воли Самого Бога в человеческой истории. И хотя эту волю осуществляют люди, ограниченные и подверженные греху и соблазнам в силу самой ограниченности человеческой природы, Божия сила и Божие могущество пребывают в этом историческом существовании Церкви Христовой.

А ведь все началось с апостолов,

и сегодня мы прославляем память святых первоверховных Петра и Павла. Апостол есть свидетель и посланник. О чем же были призваны свидетельствовать апостолы? Сегодняшнее Евангелие (Мф. 16:13-19) помогает нам понять самую сер-



дцевину апостольского свидетельства, самое главное, что они сказали миру. На вопрос Господа и Спасителя «за кого Меня почитают люди?» ученики Его сказали: одни — за Иоанна Крестителя, другие — за Илию, явившегося на землю, кто-то — за Иеремию или кого-то из пророков. И когда Спаситель, обращаясь к ним, сказал: «ну а вы за кого Меня почитаете?», то это был самый главный вопрос, обращенный к

апостолам. Они уже были некоторое время вместе со Спасителем, они слышали Его слова, они видели Его чудеса, они были свидетелями Его огромной духовной силы. И вопрос заключался в том, приняли ли они Спасителя, поняли ли они Его миссию, или, как тысячи тех, кто видел чудеса и слышал Его проповедь, так и не осознали, Кто является чудотворцем, целителем и проповедником. И в ответ на этот вопрос Петр говорит: «Ты — Христос, Сын Бога живого». Господь говорит ему: «Блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, сущий на небесах».

Действительно, никаким напряжением ума, никаким образованием (а его у Петра особенно и не было), никаким положением в обществе, никакой человеческой силой и могуществом («плотью и кровью») не мог Петр прозреть то, о чем он открыто свидетельствовал перед Самим Спасителем и собратьями-учениками: «Ты — Христос, Сын Бога живого». Это ведение, это знание было за пределами его знаний человеческих, за пределами его опыта, за пределами

его разума, и только внушение свыше дало Симону Петру силу сказать то, что он сказал.

И затем Господь посылает апостолов в мир. Они Его посланники, они свидетели. О чем же они должны были свидетельствовать? Конечно, они многое рассказывали тем людям, которые их слышали, и в результате этих рассказов мы имеем четыре Евангелия. Но в сердцевине их проповеди слова, произнесенные Петром, — «Ты еси Христос, Сын Божий». А что такое свидетельство? Человек может прожить всю жизнь и никогда, ни при каких обстоятельствах не быть свидетелем. У каждого есть свои знания, свое образование, своя жизненная мудрость, свой опыт — положительный или отрицательный. Но человека можно назвать свидетелем только тогда, когда он разделяет с другими свои знания, свой опыт, когда он другим говорит о том, чему был очевидцем. Свидетельство — это передача того, чем обладает человек, другим людям.

Не каждое свидетельство окружающий нас мир воспринимает с удовольствием, с готовностью слушать и слышать его. Нередко свидетельство вызывает протест, даже если оно в точности отображает действительность или адекватно представляет мысли и знания человека. Нередко свидетельства встречаются борьбой, конфронтацией и даже гонениями на того, кто свидетельствует. И вот в сегодняшнем апостольском чтении (2 Кор. 11:21 - 12:9) нам повествуется об опыте свидетельства апостола Павла. Он говорит: «пять раз я был подвержен бичеванию и получил по 40 ударов без одного». 195 раз страшный бич опускался на спину апостола. Трижды он был побиваем палками. Трудно себе представить, чем было в то время избивание палками и как

после этого избивания апостол оставался живым. Единожды он был побиваем камнями, а побивание камнями было распространенным и законным средством умерщвления людей в израильском обществе. Но он не погиб, он чудом остался жив.

И далее апостол говорит, что ему пришлось претерпеть: он был в опасности на море, трижды терпел кораблекрушение, был в опасности от разбойников, от единоплеменников, от язычников и даже от лжебратьев. За что же он получал эти удары бичом, палками и камнями? Почему он трижды тонул? Почему на него обрушивался гнев единоплеменников, язычников и лжебратьев? Потому что он не мог не свидетельствовать о Христе — Сыне Божием и Сыне Человеческом. Он отправлялся в свои тяжелейшие путешествия, он вступал в реальную смертельную конфронтацию с теми, кто не желал слышать его слова.

И мы знаем, что жизнь святых первоверховных апостолов Петра и Павла завершилась мученически. Петр был распят вниз головой в Риме во время гонения при императоре Нероне, а апостол Павел в то же самое время претерпел в Риме казнь, будучи усеченным мечом.

Это означает, что свидетельство, которое несли людям апостолы и которое продолжает нести Церковь, — не безобидное свидетельство. Мы знаем, что именно это свидетельство произвело такую перемену в жизни людей и во всей человеческой истории, что в научные и даже бытовые представления вошло понятие о христианской эре. И летоисчисление наше — от Рождения Господа Иисуса Христа как действительно судьбоносного, переломного момента в жизни всей человеческой цивилизации; и оно ста-

ло таковым из-за свидетельства, которое святые апостолы, а вслед за ними епископы, служители Церкви, проповедники, учителя, простые люди несли по всему миру, встречая в большинстве случаев проявление человеческой злобы, непонимания, вражды, ненависти и жестокости.

И результат удивительный. В далеком XXI веке мы, отделенные большим географическим пространством и еще более потрясающим пространством временным от тех самых событий, собрались сегодня для того, чтобы прославить святых первоверховных апостолов Петра и Павла, поклониться их свидетельству, почерпнуть мудрость в их словах, обрести вдохновение для нашего служения, нашего свидетельства, которое ни при каких обстоятельствах не будет простым, ибо оно никогда не бывало простым. Но для того чтобы сказать: «Иисус Христос есть Сын Божий, Спаситель мира», нужно иметь в первую очередь те убеждения, источником которых является Сам Господь.

И потому, осуществляя свидетельство миру, мы совершаем не наше человеческое дело, мы руководствуемся не политическими, экономическими или какими-то иными соображениями — мы со смирением делаем то, что делали апостолы и их преемники, движимые силой благодати Божией, получившие ведение не от человеков, а от Самого Иисуса Христа через Его слово. Мы все как Церковь — и архиереи, и духовенство, и верующий народ — призваны словом и жизнью своею свидетельствовать о том, что Иисус Христос есть Сын Божий и Спаситель мира. Аминь.

*Святейший Патриарх всея Руси Кирилл*

*Источник: Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси*

---

**«Гордой душе Господь не являет Себя. Гордая душа, хотя бы все книги изучила, никогда не познает Господа, ибо она гордостью своею не дает в себе место благодати Святого Духа, а Бог познается только Духом Святым»**

*прп. Силуан Афонский.*

# О царстве Божиим

Плотские люди, привязанные всею душою к земной жизни, знакомые с Законом Божиим поверхностно, по букве, по одному школьному изучению его, чуждые Закону Божию по духу, по сердцу, по жизни, по делам своим, — словом сказать, фарисеи спросили Господа: *«когда придет царствие Божие?»* (Лк. 17:20)

Вопрос, разумеется, сделан не от искренности сердца, не с благою целью; он сделан легкомысленно, из любопытства узнать, какой последует ответ. Коварные и злобные фарисеи надеялись, что Господь доставит им повод к удобному обвинению Господа. Составив себе понятие о Мессии, как о великолепном царе и громком завоевателе, видя Мессию в образе убогого странника, не имеющего где главу поклонить, фарисеи предложили вопрос, прикрывая им насмешку, и выразили в нем свое плотское мудрование, чуждое и враждебное разуму Божию (Рим. 8:7).

Господь дал ответ, который приличествует всем без исключения плотским людям, привязанным к миру, проводящим греховную жизнь среди непрерывных житейских забот и вещественного наслаждения. Богочеловек отвечал фарисеям: *«Не придет Царствие Божие с соблюдением, то есть Царство Божие не придет приметным образом для чувственных очей, ниже рекнут: се zde, или онде. Се бо Царствие Божие внутри вас есть»* (Лк. 17:20—21). Это значит: надо оставить плотскую и греховную жизнь, потом посредством покаяния и жительства по евангельским заповедям очистить и украсить душевный храм; по совершении чего Святой Дух осеняет его, совершает окончательное очищение и убранство. В такой храм нисходит Бог и учреждает в нем Свое духовное, невидимое, но вместе вполне ощущаемое и познаваемое царство. Кто приял внутри себя Царство Божие, тот может иметь ясное понятие о

втором пришествии Богочеловека, тот может узнать и избежать антихриста или противостать ему. Кто же не приял внутри себя Царства Божия, тот не узнает антихриста; тот непременно, непонятным для себя образом, соделается его последователем; тот не узнает приближающейся кончины мира и наступающего страшного второго пришествия Христова; оно застанет его неготовым. Никакое человеческое учение, никакое учение словом и словами недостаточно для наставления тому, что требует наставления в душевной клети, наставления от Самого Бога. Стяжавший внутри себя царствие Божие имеет руководителем Святаго Духа, Который наставляет «всякой истине» (Ин. 16:13) руководимого Им человека, не допускает его быть обманутым ложью, облекающеюся для удобнейшего обмана в призраки истины. Очень верно сказал некий блаженный инок, беседуя об антихристе: «Многие имеют веровать в антихриста и станут славить его, как бога крепкого. Имущие Бога всегда в себе и просвещенные сердцами увидят истину чистою верою и познают его. Всем бо имущим боговидение Божие и разум тогда разумно будет пришествие мучителя. Имущим же присно ум в вещах жития сего и любящим земная непонятно сие будет: привязаны бо суть в вещах житейских. Аще и услышат слово, то не имеют веры, но паче омерзят им глаголяй сия»<sup>165</sup>. Они сочтут его сумасбродом, достойным лишь презрения, сожаления. Омраченное своим плотским мудрованием человечество и вовсе не будет верить второму пришествию Господа. *«Приидут в последняя дни ругатели, по своих похотех ходяще и глаголюще: где есть обетование пришествия*

*Его? отнележе бо отцы упоша, вся тако пребывают от начало создания»* (2Пет. 3:3—4).

Когда фарисеи отступили от Господа, тогда Он сказал ученикам Своим, что признаком кончины мира и близости второго пришествия Господня будет необыкновенное вещественное развитие: люди забудут Бога, забудут Небо, забудут вечность и, в обольщении своем, как бы вечные на земле, все внимание устремят на землю, на доставление себе на ней возвышеннейшего и неизменного благосостояния.

Что может быть безумнее этого направления? Не свидетельствует ли смерть, постигающая и постигающая постоянно всех человеков, что мы сотворены для вечности, что на земле мы самые кратковременные странники, что по этой причине заботы наши о вечности должны быть главными и наибольшими заботами, а заботы о земле должны быть очень умеренными? Несмотря на всю безрассудность такого направления, оно явится на земле, в неизбежное исполнение Божественного пророчества. Если же оно явилось, то, будучи враждебным слову Божию, служит для нас одним из яснейших доказательств истины слова Божия. *«Якоже бысть во дни Ноевы, — возвестил Господь, — тако будет и во дни Сына Человеческаго»* (Лк. 17:26). Днями Сына Человеческого названо то время, которое будет предшествовать пришествию Его, которое заключится Его пришествием — началом вечного невечернего дня, концом времени и времен. Окончится время с окончанием тех явлений, которыми оно обозначается: не будет времени, когда и день, и ночь, и утро, и вечер, и недели, и месяцы, и годы, и столетия заменятся единым вечным днем. *«Якоже бысть во дни Ноевы, тако будет и во дни Сына Человеческа, ядяху, пияху, женяхуся, посягаху, до него же дне вниде Ное в ковчег: и прииде потоп, и погуби вся. Такожде и якоже бысть во дни Лотовы: ядяху, пияху, куповаху, продаху, саждаху, здаху»* (Лк. 17:26—

28). Священное Писание повествует, что современники Ноя и сограждане Лота предались безмерному разврату. Разврат рождается от уклонения от Бога, от всецелого устремления к земным занятиям и вещественному развитию. Когда думать о Боге, когда возделывать свое спасение тому человеку, который постоянно и исключительно занят земными делами, вещественным развитием? Но всякий человек, пренебрегший познанием Бога и попечением о своем спасении, занявшийся всецело устройством своего временного положения по плоти и для плоти, непонятным и неприметным образом для себя развивает свое падшее естество; свою невещественную душу соделывает как бы

вещественною; омрачается, становится чуждым Бога; становится весь — грех, весь — плоть; отвергается Богом как совершенно уничтоживший в себе цель, с которою он возван Творцом в бытие из небытия. «*Не имать Дух мой пребываети в человецех сих во век, зане суть плоть*», сказал Господь о современниках Ноя (Быт. 6:3). Всеобщий разврат вместе с породившим его обильнейшим вещественным развитием будут знамением кончины века и приближающегося Страшного суда Христова. Не одно сластолюбие будет тогда господствовать! Разврат, в обширном значении этого слова, соделается достоянием человечества в последние времена пребывания человечества

на земле. «*Будут бо человецы, — говорит святой Апостол Павел, — самолюбцы, сребролюбцы, величавы, горди, хульницы, родителем противящийся, неблагодарни, неправедни, нелюбовни, непримирительни, клеветницы, воздержницы, некротцы, неблаголюбцы, предатели, нагли, напыщени, сластолюбцы паче нежели боголюбцы, имущий образ благочестия, силы же его отвергшиися*» (2Тим. 3:2—5). Грех достигнет своего полного развития, и тем он будет страшнее, тем владычество его будет тверже, что личина благочестия сохранилась.

святитель Игнатий  
(Брянчанинов)

## Можно ли православным употреблять халяльную пищу?

Увидев на прилавке продукт с пометкой «Халяль» (Halal, Халал), несведущий человек вряд ли придаст этому значение, приняв эту надпись за простой знак фирмы. На самом деле стоило бы задуматься, т.к. это слово (от арабского al-halal — разрешенное) означает, что сей продукт не нарушает исламских запретов («харам»). В исламе «халяль» означает разрешенную к употреблению еду. В основном это относится к мясу.

Мусульмане приносят в жертву животных в определенное для этого время, читая ряд молитв и выполняя ритуальные действия. При производстве халяльного мяса этих действий не совершается, как и не произносятся те молитвы, которые совершаются при жертвоприношении. Например, при жертвоприношении нужно, чтобы животное лежало на левом боку и направление его головы тоже определено. Для производства разрешенного мусульманам мяса этого не требуется.

Таким образом, халяльное мясо идоложертвенным не считается в

библейском понимании.

И все же, необходимо обратить внимание на то, что и при заклинании животного для жертвы, и при производстве мяса «халяль» во время перерезания горла животному произносятся одни и те же слова: «Бисмиллях, Аллаху акбар» («С именем Аллаха, Аллах велик!»).

Вряд ли религиозные чувства православного христианина останутся спокойными при употреблении таких продуктов. Однако как быть в тех случаях, если православный в гостях у мусульманина? Не будет ли проявлением нелюбви к ближнему отказ от трапезы в подобной ситуации?

Бывает, что православный христианин живет в стране, где невозможно купить другие продукты, кроме халяльных. Как быть?

Ответ следующий. Православный может вкушать халяльную еду толь-



ко, если нет возможности купить другую пищу (или православный в гостях у мусульман), и еда не куплена в мечети (имеется в виду, что сам православный не должен покупать еду в мечети).

И, конечно же, пища вкушается только после молитвы и крестного знамения (что принято для любой пищи).

В подобных случаях не стоит смущаться и бояться вкушать данную еду. Если же есть возможность купить обычный продукт без надписи «халяль», православному христианину следует предпочесть его.

# Если нет вечной жизни, то любить — некого!

## Как жить, если есть смерть?

Разговор о смерти — это всегда один из важных разговоров в христианской культуре. Все наиболее важные жизненные аспекты становятся ясны и понятны только в присутствии смерти. Ценностные вещи становятся ценными в присутствии смерти, ничего не значащие вещи, которые когда-то казались очень важными, находят свое место. Все, что человек в своей жизни достигал, за что он боролся, к чему он стремился, каким-то образом пытался себя осуществить, твердо поставить на ноги — все становится правильным, настоящим только в присутствии смерти.

Поэтому одно из самых важных аскетических упражнений, которое нам оставило Священное Предание, это, конечно, память смертная, к которой человек совершенно не готов, которую он не может хранить, которая дается каждому из нас колоссальным трудом — все время ускользающая мысль, все время ускользающая память. Понятно, почему — человек не имеет опыта смерти, человек не предназначен к смерти, человек не сотворен для смерти, для умирания. Ему так тяжело, так невыносимо хранить в себе эту память. Хотя нет ничего более очевидного для каждого из нас, чем наша собственная смерть. Мы ничего другого о себе не знаем со стопроцентной достоверностью, как только то, что мы обязательно умрем.

Жить с этой мыслью совершенно невыносимо. Все, с одной стороны, может абсолютно обесцениться и уйти в никуда, человек не может жить в нормальном состоянии, зная, что он умрет. И он не понимает, о чем идет речь. Речь, по сути своей, идет, конечно, не о смерти. И в этой книге речь идет, прежде всего, о жизни, но в этом присутствии смерти.

Когда приходится встречаться с людьми, которые переживают

очень острый период горя во встрече со смертью, родителями, которые потеряли своих детей, ты видишь, что из этих людей практически ушла жизнь, они не живут, а продолжают, собрав силы, свое существование. И они не знают: зачем. Даже если это верующие люди, если всю жизнь ходили в церковь, исповедовались, причащались. И вдруг оказалось, что когда на Пасху говорят «Христос воскрес!», привыкли, что священник с амвона говорит, что смерти бояться не надо, ее вообще нет. Вдруг вот этот момент, когда человек с этой реальностью сталкивается, нет этой веры вдруг, почему-то она уходит. Тот опыт якобы веры, квази-веры, пока еще веры, не ставшей верой, а веры, которую ты получаешь как информацию, как мечту о, как иллюзию о чем-то. Эта вера рассыпается в пух и прах в присутствии этой очевидности, которая называется смертью.

И вот здесь человеку очень важно понять: а что такое жизнь? Что значит «мы живем», «я живой»? Очень часто человек не задает себе этого простого вопроса и очень важным: что ты считаешь жизнью? Потому что кажется настолько очевидным, что я просыпаюсь каждый день, смотрю вокруг себя, вижу солнце или другую погоду, чищу зубы, дышу воздухом, пью воду, ем завтрак, обед и ужин, встречаюсь с людьми, иду на работу, совершаю массу разных дел, участвую в благотворительных акциях, хожу в церковь, звоню своим друзьям, посещаю своих родителей, с кем-то ругаюсь, на кого-то обижаюсь — вот она и есть, вроде бы, жизнь.

А оказывается, это совсем не так. Потому что в этой жизни нет никакого состава, нет состава самой жизни. Есть события, есть деятельность, мы очень часто называем жизнью то, что называется деятельностью. Деятельность не является жизнью, но мы привыкли действовать.

И когда случается встреча со смертью — действовать невозмож-

но, бессмысленно, и человек не знает, как быть дальше. Как начинать следующий день, как продолжать свое существование, когда деятельность оказывается бессмысленной, пустой, бесплодной. И тогда надо всем задуматься: а когда мы живем по-настоящему? И окажется, если мы будем честными к себе, что в нашей жизни очень мало жизни. Но все, что связано с жизнью, связано обязательно с радостью, связано обязательно с любовью, с полнотой бытия, с бытийностью, сущностью, смыслом и обладанием этим смыслом, или стремлением к этому смыслу.

Это очень важные моменты, потому что человек, когда он по-настоящему молится, он оживает. Когда человек с Богом встречается, даже если он еще не знает, что это встреча с Богом для него, потому что всякое проявление настоящей человеческой любви — это все равно встреча с Богом, потому что Бог есть любовь. И когда человек встречается с любовью, то он встречается с жизнью, потому что Бог есть жизнь.

И это очень часто не осознается человеком до того момента, пока он вдруг этого не лишается. А когда он это понимает, у него есть возможность эту жизнь иметь в своих руках. Потому что может кончаться деятельность, а жизнь не может кончаться. Здесь есть важная вещь, когда говоришь с неверующим, или даже верующим, человеком, который теряет, но уже не находит оснований в своей бывшей вере, о том, что же дальше, как дальше жить? Есть ли эта вечная жизнь, как ее потрогать?

Так вот если вечной жизни нет, нет жизни по-настоящему, тогда любить-то некого. Нельзя любить пустоту, нельзя любить ничего, нельзя любить просто фотографию, нельзя любить воспоминание. Каждый из нас знает, кого он любит, и что он любит, не смотря ни на что. Происходит уход, а любовь не кончается. Любовь страдает, любовь болеет, но она живет, эта любовь, значит, живет эта любовь в вечность, значит, и есть это жизнь. Значит, мы любим тех, кто

есть, а не тех, кого нет. Мы обращаем свою любовь к тем, кто есть, — их нельзя потрогать, прижать к себе, погладить по голове, но они есть, мы их любим не меньше, чем вчера, позавчера, 10 лет назад, 20, эта любовь не умолкает, не становится меньше, не глохнет, она такая же живая, естественная. Это и есть жизнь.

И когда человек вдруг начинает понимать, что такое жизнь, и что жизнью не является, тогда к этой жизни можно возвращаться, эту жизнь можно возвращать, эта жизнь, которая состоит в настоящей встрече с Богом — как это ни страшно, ни странно звучит, но встреча с жизнью, настоящей жизнью происходит только в контексте этой смерти. А обо всем остальном можно только прочесть, услышать, богословские толкования всякие узнать, все, что угодно, но реальная встреча с жизнью происходит на острие этого страшного хирургического инструмента. Поэтому она болезненна, но она настоящая.

И здесь, когда мы говорим, что

«жизнь жительствоет» на Пасху, это именно об этом, потому что жизнь Христа жительствоет в контексте Его смерти, и никак иначе. Никак по-другому для нас эта жизнь не пробивается, как только через смерть, через смерть Христа. Очень часто она так же пробивается



для каждого из нас, когда мы встречаем смерть своих близких или когда встречаем, как многие священники, рядом с теми, кому они

обязаны служить и воспринимать чужую смерть, в которой они оказываются наравне со всеми остальными.

Я недоговорил, недоформулировал, сложно, но я хочу сказать, что в жизни нашей жизни не так много, и ее надо беречь и хранить, и когда мы эту жизнь в себе возвращаем, то она способна вытеснить боязнь смерти, способна стать той самой истинной верой, для которой смерти нет по-настоящему, потому что там, где присутствует настоящая жизнь, там смерти быть не может.

Поэтому и важно отделить деятельность, жизнедеятельность, все что угодно, все, что мы называем «вот живет человек». От того, что человек живет.

*Протоиерей Алексей  
Уминский*

*Источник: [www.pravmir.ru](http://www.pravmir.ru)*

## О смиренном человеке

Смиренный человек незлобив, он никому не желает и не делает зла, и даже тем, кто причиняет ему зло. Смиренный человек любезен и предусмотрителен перед всеми без различия лиц и достоинств. Если человек по настоящему смирился, он считает всех людей достойней себя и заботиться об исправлении только своей жизни. Во всем должна проявиться свободная воля человека, ей нельзя пренебречь. К чему ты предопределен и к чему ты склоняешься? Смиренный доволен абсолютно всем, что посылает ему Господь, он счастлив. Он жалеет всякого, кто не хочет или не знает, как исправить свою жизнь. И Господь хранит мир и гармонию там, где есть искренняя вера и упование на его помощь.

???Смиренный человек праведен перед всеми и строг к себе, потому что опасно быть строгим к другим.

Послушание — основа любви Божьей и основа всякой праведной жизни. Все доброе делается ради Бога, а не ради славы. Смиренный человек знает, что возношение — гордость, грех. А кто больше знает, тот в большем ответе перед Богом. Всякий предстанет пред судом Божиим. И Бог будит судить нас по своей правде и по нашим делам. Кто поступает несправедливо, не может ожидать справедливой платы. А тот, кто служит небесам и милосердствует, получит милость Божью. Только тот богат, кто с Господом и кто вразумился своим спасением.

Нужно помочь человеку узнавать свою веру. Мы должны помочь каждому кто ищет правду, кто ищет Бога, в его поисках. Самым ближним для нас становится человек, который ждет от нас помощи, какой бы она ни была. Истинная вера

православная ее нужно беречь как зеницу ока. И дай нам Бог узнать, кто мы, где мы и кому принадлежим. Бог не посылает людям зло, но только по своему промыслу допускает искушения, чтобы человек исправился. Необходимо избегать всякого беспокойства и всякой враждебности, потому что Христос никогда не враждовал. Бог мысленная сила и мысленная любовь. Мы должны быть похожи на него и в делах и в поведении, чтобы Он мог нас узнать, когда предстанем перед ним. Смиренный человек подает людям пример во всем. Пример наилучшее доказательство истины. Пример показывает в человеке соль земли, град на горе, свет мира. Необходимо человеку быть кротким и смиренным сердцем, тогда он обретет мир своей души.

*старец Фаддей Витовницкий*

# День памяти преподобных Петра и Февронии

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Поздравляю вас всех с днем памяти святых муромских чудотворцев Петра и Февронии!



День памяти этих святых является днем семейной жизни и брака. В этот день стоит попытаться понять, какое место в нашей жизни занимают человеческие отношения. Когда люди приходят к Богу, они думают, что человеческие отношения должны остаться такими, какими они были раньше, или ставят акцент на человеческих отношениях и забывают о Боге. Или, наконец, некоторые православные думаю, что человек должен вообще забыть о человеческих отношениях и превращаются таким образом в православных «ведьм», когда внешне он православный, а внутри всех людей ненавидит.

На самом деле во всех трех случаях люди ошибаются. Нужно понимать, что есть некие дары, которые Бог нам дал от природы. Господь вкладывает в наше сердце много-различные виды любви. Есть более высокие формы любви, есть менее высокие. Есть та любовь, которая роднит человека с миром животных — эротическая любовь или любовь между родителями и детьми. Есть вид любви, свойственный только ра-

зумным существам — это дружба.

Есть Божественная любовь, когда человек соединяется с Богом и черпает от Него Божественные силы, чтобы любить даже врагов своих.

Все эти виды любви в человеке должны быть выстроены иерархично. Христианин должен помнить, что в нем не должно быть гармонии, а должна быть иерархия. Когда у человека все гармонично (одинаково) развито, то ниже стоящие в иерархии силы начинают захватывать внимание, и в результате человек не может ничего развить.

Может ли человек влюбляться? Это сила, которая вложена Творцом, и в ней ничего плохого, естественно, нет, но если эта сила захватывает разум так, что человек уже ни о чем не думает, то это уже нехорошо. Хорошая ли вещь дружба?

Дружба — это хорошие отношения между людьми, которые идут к некой цели вместе. Поэтому дружба бывает разная, она может быть хорошей, а может быть плохой, смотря ради какой цели человек дружит. Таким образом, любая человеческая сила может иметь как злую направленность, так и добрую.

Чтобы стать святым, человек должен отрезать от себя гниль, грех, который не есть часть нашей природы. Этот принцип должен выстраиваться везде — и в отношениях влюбленных, и в отношениях супругов, и в отношениях между друзьями. Все эти отношения должны быть освящены Богом, и все нечистое, злое должно быть от них отрезано. Все доброе должно быть покорено Богу, и каждой силе, вложенной в человека, должно быть найдено место в замысле Божиим. Для того, чтобы все это произошло, необходимо молиться. Любое движение нашего духа, нашего сердца, должно быть проникнуто молитвой. Иначе получится, что эта сила, эти чувства станут боговраждебными и разру-

шат нас. Мы знаем много примеров из нашего личного опыта и из литературы, когда любовь или дружба убивают человека. Это происходит потому, что силам дали несоответствующее место. Как настраивают музыкальный инструмент, точно так же должен себя настраивать человек по заповедям Божиим. Все силы должны быть выстроены не в гармонии с собой, а в гармонии с Божьей волей. Тогда возникнет настоящая иерархия.

Все должно быть проверено волей Божьей, и над всем должно стоять боголюбие. Все силы в нас должны и быть, и действовать, но в той мере, в какой дал Бог. Никакая сила не должна выходить из границ.

В Священном Писании мы видим счастливые браки. По благословению родителей — это брак Исаака и Ревбеки, они до свадьбы друг друга даже не видели. Брак по любви с первого взгляда — брак Иакова и Рахили.

У Господа много путей. Браки могут быть несчастливими, если не была проведена соответствующая настройка воли и чувств с Божией волей. Это касается и дружбы, которая работает на самых глубинах духа человеческого. Если человеческая дружба не настроена, то она может повредить куда больше, чем несчастливая семья. Такая дружба может заразить и испортить целые народы, например дружба без Бога, дружба Маркса и Энгельса заразила свои плодами многие цивилизации.

Нужно помнить, что ничто естественное в человеке не является добром, и ничто естественное в человеке не является злом. Любое качество, которое есть в человеке, должно быть покорно Богу, чтобы не умертвить нас. И работу по настройке нашего духа нужно проводить в течение всей нашей жизни. Господь да хранит всех нас молитвами святых Петра и Февронии!

Спаси всех, Господи!

*свящ Даниил Сысоев*

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В БОГОЯВЛЕНСКОМ ХРАМЕ

1 июля среда	12.00 Молебен Боголюбской иконы Божией Матери
3 июля пятница	16.00 Вечерня Утренняя Исповедь
4 июля суббота	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь
5 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь
6 июля понедельник	16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>7 июля Рождество честного славного вторника Пророка, Предтечи и Крестителя Иоанна</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
10 июля пятница	16.00 Вечерня Утренняя Исповедь
11 июля суббота	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>12 июля Славных и Всехвальных воскресенье Первоверховных апостолов Петра и Павла</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
17 июля пятница	12.00 Молебен Царственным мученикам 16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>18 июля Преподобномученицы суббота вел.кн. Елизавета и ин. Варвара Преп. Сергей Радонежский</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь	
19 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия
20 июля понедельник	16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>21 июля Явление Казанской иконы Пресвятой Богородицы вторник</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
24 июля пятница	16.00 Вечерня Утренняя Исповедь
25 июля суббота	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь
26 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия
27 июля понедельник	16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>28 июля Равноап. вел. князя Владимира вторник</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
31 июля пятница	16.00 Вечерня Утренняя Исповедь
1 августа суббота	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия 16.00 Всенощное бдение Исповедь
<i>2 августа Пророка Илии воскресенье</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ

3 июля пятница	12.00 Молебен Владимирской иконы Божией Матери
5 июля воскресенье	15.30 Всенощное бдение Исповедь
<i>6 июля Владимирская икона Божией Матери понедельник</i>	
6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия	
10 июля пятница	12.00 Молебен Владимирской иконы Божией Матери
11 июля суббота	15.30 Всенощное бдение Исповедь
<i>12 июля Славных и Всехвальных воскресенье Первоверховных апостолов Петра и Павла</i>	
6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия	
17 июля пятница	12.00 Молебен Владимирской иконы Божией Матери
18 июля суббота	15.30 Всенощное бдение Исповедь
19 июля воскресенье	6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия
24 июля пятница	12.00 Молебен Владимирской иконы Божией Матери
25 июля суббота	15.30 Всенощное бдение Исповедь
26 июля воскресенье	6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия
27 июля понедельник	15.30 Всенощное бдение Исповедь
<i>28 июля Равноап. вел. князя Владимира вторник</i>	
6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия	
31 июля пятница	12.00 Молебен Владимирской иконы Божией Матери
1 августа суббота	15.30 Всенощное бдение Исповедь
2 августа воскресенье	6.00 Исповедь Часы 6.30 Божественная литургия

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

5 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия
<i>7 июля Рождество честного славного вторника Пророка, Предтечи и Крестителя Иоанна</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
<i>12 июля Славных и Всехвальных воскресенье Первоверховных апостолов Петра и Павла</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
<i>18 июля Преп. Сергей Радонежский суббота</i>	
8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия	
19 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия
26 июля воскресенье	8.00 Исповедь Часы 9.00 Божественная литургия

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Богоявленский храм и Владимирский храм д.Бородино на седмице открыты с 8.00 до 18.00**

**Ежедневно с 11 часов в Богоявленском храме совершается Панихида и все приходские требы.**

**Вы можете пригласить священника для причащения больного домой или в больницу, а также для освящения своего дома.**

**В нашем храме работает библиотека  
среда, воскресенье  
с 9.00 - 16.00**

Если у Вас есть дома уже не нужные для Вас прочитанные православные книги и видеофильмы, будем очень рады, если Вы пожертвуете их в церковную библиотеку. Спаси Вас Господи

Издается газета по благословению Высокопреосвященнейшего Ювеналия Митрополита

Крутицкого и Коломенского

### Главный редактор

Протоиерей Владислав Дергачев,  
настоятель Богоявленского храма  
д.Бородино

**Верстка газеты  
Наталья Костырко**

### Расчетный счет для жертвователей:

ОАО «Сбербанк России», г. Москва  
Р/с 40703810440260100050  
К/с 30101810400000000225  
ИНН 5029038119  
КПП 502901001  
БИК 044525225

**Адрес редакции газеты «Верую»:**  
141062 Московская обл. Мытищинский район, д.Бородино, ул. Богоявленская 7,  
Тел. (495)583-38-57, (495)583-57-69  
Распространяется бесплатно

сайт храма: [www.borodino-hram.ru](http://www.borodino-hram.ru)

E-mail: [borodino-hram@rambler.ru](mailto:borodino-hram@rambler.ru)

Выпуск № 7 (133) июль 2015г

*Просим не использовать газету в хозяйственных целях, если она стала вам не нужна - подарите ее другому или передайте в библиотеку*